

南山醫務社工獎

頒獎典禮



衛生福利部蘇麗瓊次長、社會救助及社工司司長李美珍、南山人壽慈善基金會董事長杜英宗與醫務社會工作協會理事長溫信學均親自出席頒獎予得獎者，並感謝他們的付出。

世界社工日「南山醫務社工獎」表揚傑出醫務社工 感謝溫暖而堅定力量 期許讓台灣更美好

第二屆「南山醫務社工獎」頒獎典禮於3月19日(二)於臺北南山廣場藝文中心舉行，表揚獲獎的6家醫院醫務社工團隊和6位醫務社工。衛生福利部政務次長蘇麗瓊、社會救助及社工司司長李美珍及南山人壽慈善基金會董事長杜英宗，與中華民國醫務社會工作協會理事長溫信學、來自全國各醫療院所的院長、副院長以及社工師、諮商心理師、語言治療師等專業學會、協會、公會及其代表一同出席，在世界社工日當天共同為默默奉獻的醫務社工夥伴加油鼓勵。

南山人壽慈善基金會董事長杜英宗表示，「南山慈善基金-醫療關懷計畫」五年多來，透過各地的醫務社工，幫助弱勢病患安心就醫，深刻感受到醫務社工不僅需有助人的專業，更要具有悲天憫人的胸懷與強烈的使命感，這種救苦救難的精神，令人感動。為表揚醫務社工，由衛生福利部指導、南

【上圖】衛生福利部次長蘇麗瓊感謝醫務社工在病人和家屬有需要時，發揮社工專業無私付出。

【中圖】南山人壽慈善基金會杜英宗董事長表示，將持續透過「南山慈善基金-醫療關懷計畫」關注弱勢醫療救助與社區健康照護的議題。

【下圖】醫務社會工作協會理事長溫信學感謝「南山醫務社工獎」開啟各界對醫務社工的關注。



山人壽慈善基金會與中華民國醫務社會工作協會共同發起第一個專為醫務社工設立的「南山醫務社工獎」，希望尋找像德蕾莎修女一樣，在第一線默默為弱勢服務，伸出雙手，提供溫暖的典範，藉此讓更多人看到這份溫暖而堅定的力量，為社會帶來正向的改變。

中華民國醫務社會工作協會理事長溫信學表示，南山醫務社工獎開啟各界對醫務社工的關注，尤其在社會變遷下，醫務社工積極投入癌症病患照護、安寧療護、社區醫療等服務，更需要醫院的支持與肯定，以及企業資源挹注，共同提升台灣醫療品質。衛生福利部次長蘇麗瓊則感謝醫務社工在病人和家屬有需要時，發揮社工專業無私付出，以及協助政府落實政策，並期許醫務社工這股溫暖社會的穩健力量，為國人建構更溫馨、祥和的社會。

本屆南山醫務社工獎評審團召集人、臺灣大學社會學系薛承泰教授，高度肯定獲獎者積極投入臨床個案、團體及社區工作外，還能以病人與家庭為中心，因地制宜提供創新服務，藉以突破醫療專業的圍牆，讓醫療服務更溫暖地貼近病人需求。同時，獲獎者持續精進臨床教學與實務研究，深化醫務社工實務專業的表現，都是本屆獲獎的最大亮點。

本屆獲獎的團體組與個人，雖來自全台各地，從事醫務社工的年資、服務的內容各有不同，但都以有限的人力



❶衛福部台北醫院徐錦池院長(左1)帶領社工室楊淑貞主任(左2)接受衛福部蘇麗瓊次長(右1)頒獎。



❷擔任本屆評審團召集人台灣大學社會系薛承泰教授，說明這次獲獎團體、個人的服務亮點。



❸多位醫院院長/副院長均親自到場支持得獎社工與社工團隊，也台大醫院雲林分院副院長劉宏輝特地感謝南山慈善基金協助弱勢民眾就醫。



❹彰基周志中副院長(左3)與社工室得獎團隊一起分享得獎榮耀。



❶個人典範獎台大雲林分院潘彥辰(右1)表示，當天的活動讓與會者深受感動與備感尊榮，並讓家人有機會認同與支持他的工作。



❷天主教聖馬爾定醫院獲得團體、個人組典範獎榮耀，鄭荃方社工師(左)、蘇方滿副主任(右)謝謝評審團對醫院的肯定。

與資源，發揮專業與熱情，成為醫務社工界的楷模，例如，在社會重大災難發生時，扮演醫病間完善溝通橋樑的衛生福利部臺北醫院、奇美醫療財團法人奇美醫院；為病友團體挹注新能量的天主教聖馬爾定醫院、彰化基督教醫院，以及走入社區，解決台灣高齡照護需求的高雄榮民總醫院、國立陽明大學附設醫院，均從本屆激烈的評選中脫穎而出。

在個人組方面，林口長庚紀念醫院彭曉筠社工師、臺中榮民總醫院張正璋社工師及衛生福利部八里療養院張紀薇社工師，分別在協助燒燙傷病患、病童、精神病人時，充分整合資源，為醫務社工帶來新價值；而來自臺大醫院雲林分院潘彥辰社工師與高雄長庚紀念醫院龔千逢社工師，在器官捐贈、安寧療護推廣中展現醫務社工奉獻精神；天主教聖馬爾定醫院鄭荃方社工師則延伸專業，提供病患更完善服務，獲評審青睞。

南山人壽慈善基金會期待「南山醫務社工獎」成為醫務社工們彼此激勵成長、共享榮耀的園地，未來將持續透過「南山慈善基金-醫療關懷計畫」深入關注弱勢醫療救助與社區健康照護，與各醫療院所及醫務社工夥伴攜手讓台灣更美好。



❸獲個人組典範獎林口長庚彭曉筠社工師(右2)，接受醫院同仁的祝賀。



❹八里療養院張紀薇主任(左1)、台中榮總張正緯社工師(左2)及高雄長庚龔千逢(右1)獲得個人組殊榮。

南山醫務社工獎 得獎名單

第二屆 南山醫務社工獎 團體組

(依筆劃排序)

典範獎 天主教聖馬爾定醫院

典範獎 彰化基督教醫院

典範獎 衛生福利部臺北醫院

優秀獎 奇美醫療財團法人奇美醫院

優秀獎 高雄榮民總醫院

優秀獎 國立陽明大學附設醫院

第二屆 南山醫務社工獎 個人組

(依姓名筆劃排序)

典範獎 彭曉筠 林口長庚紀念醫院

典範獎 潘彥辰 臺灣大學醫學院附設醫院雲林分院

典範獎 鄭荃方 天主教聖馬爾定醫院

優秀獎 張正璋 臺中榮民總醫院

優秀獎 張紀薇 衛生福利部八里療養院

優秀獎 巍千逢 高雄長庚紀念醫院